



# 践行“九月精神” 传播捐献大爱

九月天使红十字医疗志愿服务队赴莱西义诊 青岛市器官捐献主题书画作品征集暨公益展启动

## 博爱力量

青岛早报新闻红十字志愿服务队出品

早报9月27日讯 一个上午时间，众多知名医疗专家为上百名村民开展了义诊及健康查体，并且宣传普及器官捐献知识。9月27日，“九月天使红十字医疗志愿服务队”再次行动起来，来自青岛大学附属医院、青岛大学医学部、山东第一医科大学附属青岛眼科医院等单位的医疗专家们联合青岛市派驻莱西市院上镇乡村振兴工作队，开展了“践行‘九月精神’ 助力乡村振兴”青岛市器官捐献主题宣传暨义诊活动。活动现场还举行了青岛市器官捐献主题书画作品征集暨公益展览启动仪式。

### 医疗专家进村义诊

当天早晨，上百名村民早早来到了位于莱西市院上镇武备新村丽馨养老院的活动现场，等待医疗专家们义诊。“乡村振兴工作队的干部几天前就通知今天有青岛市的医疗专家来这里义诊，我早晨7点就推着老母亲出发了。”院上镇刘戈庄村62岁的村民老史说，他99岁的老母亲吴玉花腿脚不方便，他就用轮椅推着母亲，来让专家看看母亲的身体情况。

“村民们多数是来咨询的，我们也都给他们提出了合理的健康建议。”九月天使红十字医疗志愿服务队成员、青岛大学附属医院器官移植中心肾脏移植科副主任曹延炜说。来自青岛大学附属医院的饶伟、王淑贤、张慧等专家的问诊桌前被村民围满；来自山东第一医科大学附属青岛眼科医院角膜病科主任董燕玲团



9月27日，九月天使红十字医疗志愿服务队专家为村民开展义诊。

队的“眼科诊室”也很忙碌，很多年龄较大的患者来检查眼底疾病；来自青岛大学医学部、青岛市第三人民医院感染性疾病科的护士长孙晶，为社区志愿者们开展了科普讲座，教他们如何更好地预防疾病传播。

### 征集器官捐献主题书画

活动现场，青岛市红十字会为崂山绿石红十字志愿服务队授队旗、队牌，青岛市崂山绿石研究会的30多名书画艺术家，将专题创作器官捐献主题书画，宣传“九月精神”。

青岛早报联合中国人体器官捐献管理中心、青岛市红十字会、青岛市书法家协会、青岛市美术家协会共同启动青岛

市“器官捐献主题书画征集”公益项目，将面向社会征集以器官捐献为主题的书画作品，开展专题展览，传播“自愿无偿、高尚利他”的人体器官捐献理念，推进人体器官捐献宣传和志愿服务工作开展，营造全社会参与支持人体器官捐献的良好氛围。

“作品可以以青岛市涌现出的‘九月天使’等器官捐献典型故事为创作素材，也可以以器官捐献的知识普及、精神弘扬等为创作素材。”青岛市红十字会事业发展部部长张少芹介绍，作品创作尺寸等不限，书法、水彩画、油画、素描等表现形式均可，内容需展现器官捐献相关理念、故事、知识等。作品征集结束后，将选出百幅优秀作品举办主题展览，并评出一、二、三等奖及优秀奖。

张少芹介绍，希望通过“器官捐献主题书画”征集及展览活动，讲述青岛及全国器官捐献感人故事，普及器官捐献知识，传播器官捐献理念，呼吁公众报名成为器官捐献志愿者，更广泛宣传器官捐献这一延续生命、挽救他人的公益事业。

作品征集时间截止到10月25日，参赛市民可将作品邮寄到青岛市崂山区株洲路190号，青岛早报编辑部收，电话：82888000。

### 链接：

### 九月天使红十字 医疗志愿服务队

2018年6月21日，青岛4岁半女孩“九月”因病离世，她留下了两只肾脏、肝脏和一对眼角膜共5份“生命礼物”，让5个家庭迎来了重生的希望；她的故事感动了千万人，她用无私奉献的大爱义举，弘扬了器官捐献这项造福人类、延续生命的事业。在青岛市红十字会和青岛早报的推动下，“九月天使”从天使故事到城市大爱，固化为遗体捐献事业的一个符号，“代言”青岛市器官捐献工作，成为无私奉献精神的代表。

2019年，青岛市红十字会、青岛市卫生健康委员会、青岛早报等单位联合发起成立的“九月天使红十字医疗志愿服务队”，成员为来自青岛大学附属医院、青岛大学医学部、山东第一医科大学附属青岛眼科医院等部分医疗机构的医疗专家和学者，服务队践行“九月精神”，关爱全民健康，关注对口支援，助力乡村振兴，希望搭起友谊的桥梁，将“九月天使”的精神从青岛传播到各地。

（观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 摄影报道）

# 青大附院脱森当选“中国好护士”月度人物

驰援武汉、莱西战疫……她三年五次奔赴抗疫战场

早报9月27日讯 近日，由中央文明办和国家卫生健康委员会共同组织的“中国好医生、中国好护士”网上推荐评议活动，经过群众推荐、集中展示、点赞评议等环节，共有10位优秀医务人员入选8月月度人物。山东省1人入选，她就是青岛大学附属医院护理部副主任脱森。她三年五次奔赴抗疫战场，为一个个新冠肺炎患者传递生命力量。

### 援鄂一线“最美逆行者”

9月27日，记者电话联系到脱森，从事临床护理工作27年的她，在满满的荣誉及好评前，表现得欣喜又平静。脱森说：“当初怀着满腔热血走上护士岗位，托起一个又一个家庭的希望，每个患者康复后的笑容，使我深深感到这人世间无比的温情和幸福。”

2020年2月8日，脱森作为青岛大学附属医院第三批援鄂医疗队队员抵达武汉。面对凶险的病毒，脱森主动承担起医疗队穿脱防护用品的实景培训任务，制定了穿脱防护用品和出入红区标准化流程。作为医疗队感控专员，脱森在领队牛海涛副院长和院长助理、护理

部魏丽丽主任的带领下，做好132名队员的驻地安排和后勤保障工作，建立驻地生活和病区感控标准化管理流程。白天，脱森与护士一同进入红区参与危重患者的救治工作；晚上，她还要修订各班职责、规范工作流程，及时调整100余名护士的工作安排，确保各项护理工作在最短的时间里有序开展。援鄂历时52天，脱森协助援鄂医疗队实现医务人员零感染，被评为“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”，荣获青岛市“五一”劳动奖章。

### 青岛防线“铿锵守护者”

为应对2020年秋冬季可能出现的新冠肺炎疫情，青岛大学附属医院成为了山东省新冠肺炎医疗救治省级定点医院。鉴于脱森在武汉抗疫积累的经验，她被任命为医院新冠肺炎隔离病房护士长。隔离病房接收需要使用ECMO治疗的危重新冠肺炎患者、结核病感染新冠肺炎危重患者，脱森两次带领护理团队进驻红区，配合国家卫健委医疗专家组顺利完成救治任务。

2021年青岛公共卫生应急备用医

院启用后，青岛大学附属医院成为疫情常态化轮值医疗队之一。脱森作为护理副组长参与轮值工作，全面接管两个病区，历时两个月完成新冠肺炎患者的救治任务，为打赢青岛疫情保卫战付出了艰苦努力。

2022年3月，莱西疫情发生后，青岛大学附属医院平度院区成为青岛市定点收治医院，脱森第五次进驻新冠肺炎隔离病房。她带领护理团队连轴转，连续3天睡在医院，一边收治患者、一边完成了9个病区的改建、物资的准备工作。从紧急接收第一批患者开始，哪个病区接到收治通知，脱森就到哪个病区现场指导，对初次进入红区的队员更是亲自督查防护用品的穿脱，反复叮嘱，保证队员工作安全。为确保患者得到有效救治，脱森每天早晨七点半就和高祀龙、祝凯两位总护士长，对9个病区逐一巡查、督导，掌握病区日常消杀工作的执行、防疫物资的申领、收治患者的护理措施落实等情况，指导病区护士长工作。

三年间，脱森五次进入红区工作，累计抗疫时间180余天，在平凡的工作岗位上，践行着一名共产党员的责任与担当。2022年5月，脱森获评“山东好护士”荣誉称号，近日获评“中国好护士”8月月度人物。

（观海新闻/青岛早报记者 徐小钦）



脱森当选“中国好护士”8月月度人物。

院方供图